
ATA 824ª DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOUTOR SEVERIANO/RN. 
PALÁCIO JOSÉ NERI DE LIMA. 
 

         Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas 

da manhã esta Casa Legislativa esteve reunida em Sessão Ordinária, sob a presidência da 

vereadora Lucineide Bessa Nogueira, a mesma abriu a sessão pedindo a proteção de DEUS, e 

verificando haver quórum legal declarou aberta a Sessão, como ato inicial nomeou os 

Vereadores presentes: Francisco Assis de Oliveira, Erinaldo Correia Rêgo, Flavianildo 

Henrique Fernandes, Francisco Adriano Silva Nogueira, Francisco Juraci Leite, Janaísa Ingrid 

de Bessa Queiroz, Maria Alvaneide Bessa de Oliveira e Rita de Cássia Oliveira Lima. Na 

Ordem do Dia leitura do Requerimento nº 011/2025 que requer construção de quadra de 

esporte na zona rural do Município, de autoria da Vereadora Maria Alvaneide. Iniciadas as 

discussões a autora relatou que é um sonho da comunidade de Pé de Serra dos Correias, a 

construção de uma quadra possibilitará a prática das mais diversas modalidades de esporte e 

recreação, o Vereador Erinaldo Correia parabenizou-a pela propositura que é de extrema 

importância para a comunidade. Colocado em votação o Requerimento nº 011/2025 foi 

aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Leitura do Requerimento nº 020/2025 

que requer a implantação do grupo de idosos na zona rural do município, leitura do 

Requerimento nº 021/2025 que requer a aquisição de veículos para as comunidades da zona 

rural que menciona e dá outras providências, de autoria do Vereador Francisco Assis. Iniciadas 

as discussões, o autor falou da necessidade do grupo de idosos nas comunidades do Sítio 

Merejo, Pé de Serra dos Correias e o Sítio Frade, que tem como objetivo possibilitar espaços 

de socialização, com vistas a melhoria da qualidade de vida, valorização pessoal, 

desenvolvimento da auto estima e prevenção do isolamento social, em relação o Requerimento 

022/2025 a aquisição de veículos para as comunidades de Lagoa de Dentro, Lagoa do Arroz 

e Sítio Merejo, visa atender as situações de atendimento médico de urgência, como forma de 

proporcionar uma melhoria no atendimento a todos esses habitantes, a Vereadora Rita de 

Cássia parabenizou o autor dos requerimentos e relatou que quando se faz algo por uma 

comunidade, a outra irá cobrar também, e a gente sabe que muitas vezes não é possível fazer 

em todas, mas tem uma comunidade que ganhou um carro, e nunca chegou a população 

beneficiada, o Vereador Francisco Juraci falou que quando a Câmara comprou um carro novo, 

fez a doação do antigo a prefeitura, com a indicação que fosse destinado ao Sítio Lagoa do 

Arroz, a Presidente Lucineide Bessa disse que o carro foi doado para a saúde, com indicação 

da UBS da Lagoa do Arroz, o Vereador Erinaldo Correia falou que é testemunha do Vereador 

Francisco Juraci, foi dito aqui que o carro doado seria para a comunidade de Lagoa do Arroz, 

o que causou expectativa e até hoje somos cobrados. Colocado em votação os requerimentos 

nº020 e 021/2025 foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. A Presidente 

Lucineide Bessa pediu um minuto de silêncio em respeito a avó da Vereadora Rita de Cássia, 

a senhora Terezinha que faleceu no dia 20 de março. Leitura do requerimento n° 017/2025 

que solicita a construção do calçamento no sitio conceição, leitura do requerimento nº 

018/2025 que solicita a construção do calçamento e implementação de iluminação pública no 

sitio Visgueiro, leitura do requerimento nº 019/2025 que solicita a construção de passagens 

molhadas nas comunidades rurais do município, de autoria do Vereador Francisco Adriano e 

assinados pelos vereadores presentes. Iniciadas as discussões o vereador autor falou que é um 

pequeno trecho de calçamento que falta no sitio Conceição que é da casa de Chico Joaquim 

até a casa de Zé de Pedro, em relação ao requerimento nº 018, nos últimos oito anos o sitio 

Visgueiro não foi visto pelo ex gestor, foi feito paliativos nas estradas de forma particular, se 

calçasse pelo menos os altos mais críticos já melhoraria bastante, o requerimento n° 019 são 

passagens molhadas nas comunidades do Sitio Merejo, Mendes, Santa Luzia, Bom Sucesso, 

Frade e Baixas, melhoraria a locomoção e segurança dos moradores que ali transitam, o 

Vereador Erinaldo Correia parabenizou-o por sempre trazer proposituras relevantes para o 

município, a Presidente Lucineide Bessa também elogiou o autor pelas matérias apresentadas, 



está como se fosse uma retrospectiva de tanto que já foi votado requerimentos dessa natureza. 

Colocado em votação os requerimentos n° 017,018,019/2025 foram votados por unanimidade 

dos vereadores presentes, leitura de Indicação nº 002/2025 “cursos de capacitação profissional 

de cuidadores de crianças, cuidadores de idosos e cuidadores de pessoa com deficiência, de 

autoria do Vereador Erinaldo Correia. Iniciadas as discussões o autor ressaltou a importância 

da presença do cuidador de pessoa na sociedade é hoje uma realidade indiscutível, se faz 

necessário para garantia de uma melhor qualidade de vida àqueles que precisam de apoio para 

um conjunto grande de atividades no seu cotidiano, a existência de um profissional mais bem 

preparado trará maior segurança à família no momento em que tiver de contratar alguém para 

exercer as atribuições de cuidador, o Vereador Francisco Adriano parabenizou o autor pela 

indicação que é de grande valia, é muito difícil encontrar alguém preparada e faça o serviço 

com amor, a Presidente relatou que precisou de alguém pra ficar com uma tia dela que estava 

internada no Hospital Regional de Pau dos Ferros, e foi uma dificuldade pra encontrar, até que 

Railda se disponibilizou, e eu agradeci demais. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2025 que institui a Comenda honorífica Dez de Maio, para homenagear os cidadãos que 

prestaram serviços de relevante interesse público ou que desempenham ou desempenharam 

função pública a bem do interesse do município de Doutor Severiano e dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Severianense e dá outras providências, de autoria da Mesa 

Diretora, leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, leitura da 

Emenda Substitutiva nº 001/2025 que altera o artigo 4º do Decreto Legislativo que passa a 

vigorar com a seguinte redação: A concessão dos títulos será aprovada pelo Plenário da 

Câmara Municipal, por meio de Decreto Legislativo, com votação nominal e exigência de 

quórum qualificado de dois terços dos membros de Câmara, de autoria do Vereador Francisco 

Assis. Iniciadas as discussões da Emenda nº 001/2025, o Vereador Francisco Assis falou que 

com o quórum de dois terços fica mais seguro, o Vereador Erinaldo Correia comentou que 

conceder título de cidadão a alguém que contribuiu de forma positiva, efetiva ao Município, é 

uma responsabilidade grande, não podemos dá a qualquer pessoa que não tenha contribuído 

significativamente com o Município, concordo com a Emenda, será uma segurança. Colocado 

em votação a Emenda Substitutiva nº 001/2025 foi aprovada por unanimidade. Iniciadas as 

discussões do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2025, o Vereador Flavianildo Henrique 

falou que o Projeto está muito bem elaborado, mas questionou por que não foi apresentado 

antes, foi colocado em pauta na hora da sessão, a Presidente respondeu que foi apresentado 

antes a comissão de constituição e justiça para darem o parecer. Colocado em votação o 

Projeto de Decreto foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Leitura das atas 

das sessões anteriores nº 822 e 823 foram aprovadas por unanimidade dos vereadores 

presentes Não havendo nada mais a tratar a Presidente declarou encerrada a Sessão, e ordenou 

a mim que lavrasse a presente ata, a qual vai assinada por mim, pela Presidente e demais 

Vereadores presentes à Sessão. Plenário Antônio Evangelista Pessoa em 24 de março de 2025. 
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